27 AVRIL 2023 EPREUVE CANTONALE DE REFERENCE

Mathématiques

Nom: Prénom:

0o |#
o

Etablissement: Classe:

Premiere partie

Activités 1 a 8

Durée prévue
35 minutes

Temps a disposition
45 minutes

Matériel a disposition
Regle, compas, équerre, rapporteur

per Département de l'enseignement
et de la formation professionnelle
pGeo Direction générale de l'enseignement
obligatoire et de la pédagogie spécialisée

canton de
<vaud
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. ervé a
1. 6 pomts orrection

» Effectue.
Les résultats ont au maximum deux décimales.

—

a.» 84,09 + 57,4 = b.» 7,4x8,6 =

Espace pour ton calcul Espace pour ton calcul

privée, dans le cadre familial unique
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c.» 3971,4-780,18 = d» 348:75=
(quotient exact)

4

Espace pour ton calcul Espace pour ton calcul
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. ervé a
2. 3 pomts l@=€orrection

» Ecris ces nombres en écriture décimale.

¢ deux-cent-nonante-mille-quatre-cent-six >
e quarante-sept-mille-cing >
¢ six-cent-mille-douze virgule cent-quatre >
omb:
¢ mille-soixante virgule seize >

» Mesure précisément chaque angle grisé.

A

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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t.

: ervé a
4. 3 pomts orrection

» Pour chaque cas, coche |v'|la seule proposition correcte.

—

Espace pour ta démarche et tes calculs
a. Si on ajoute 3 cm & chacune

des mesures des cotés d’un carré,
alors le périmétre du carré:

augmente de 3 cm.

ne change pas.

augmente de 12 cm.

aucune de ces 3 propositions
n'est correcte.

tilisation privée, dans le cadre familial unique

b. Si un carré a un périmetre
de 20 m, alors chaque c6té
du carré:

Ay

mesure 5 cm.

mesure 50 cm.

éservé aune u

4

mesure 4 m.

aucune de ces 3 propositions
n'est correcte.

c. Le c6té d’'un carré mesure 3 cm.
Si on double la mesure de chacun
des cbtés, alors I'aire du carré:

est multipliée par 2.

est multipliée par 4.

augmente de 6 cm?2.

aucune de ces 3 propositions
n'est correcte.

Tourne la page -
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a. » Donne la valeur des deux nombres placés sur I'axe gradué.

» A= » B=

b. » Place précisément les nombres C, D, E et F sur I'axe gradué.

» C =129 dixiemes » D = % » E=1297 » F=13unités et 1 centiéme
AN TR N N I T T T TN N T T T S T M T TN T T N O A N T T T AN N [N T T RO B
| | | | I | | | | | | | | | I | | | | | | | | | I | | | | | | | | | I | | | | |
12,8 12,9 13 13,1

a. » Complete chaque espace avec un nombre en écriture décimale.
Chaque nombre a, au maximum, deux chiffres apres la virgule.

148 < 1,49 < 15

> 176 < < 177

> 23 < < 32

> 1 < < 3
2 4

b. » Encadre chaque nombre selon I'exemple.

& la dizaine pres: 620 < 62457 < 630
» au dixieme pres: < 19,45 <
> a l'unité pres: < 0,24 <
» dla centaine pres: < 839 <
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t.

. ervé a
7. 5 pomts orrection

» Construis ce losange.

—

tilisation privée, dans le cadre familial unique

8. 4 points
» Entoure les propositions qui sont égales & 8 x 90.
» 4x45x 2 » 7200 x 0,1 » 9x40x 2
alc :
» 0,9 x80 » 100 x 0,1 x 720 » 2x45x8 | @ /4

A Vérifie qu’aucune page n’est collée: les numéros doivent se suivre de 3 a 7.
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27 AVRIL 2023 EPREUVE CANTONALE DE REFERENCE

Mathématiques

Nom: Prénom:

Etablissement: Classe:

Deuxieme partie

Activités 9 a 17

Durée prévue
50 minutes

Temps a disposition
70 minutes

Matériel a disposition
Aide-mémoire 8P, calculatrice, matériel de géométrie

Consignes

e Tous les calculs et toutes les démarches sont obligatoires pour obtenir le maximum
de points.

e Les réponses doivent étre clairement écrites dans le cadre «Ta réponse» et mises
en évidence sur le quadrillage «Espace pour ta démarche et tes calculs».

e Sinécessaire, les unités doivent étre indiquées dans les réponses.

per Département de l'enseignement
et de la formation professionnelle
pGeo Direction générale de l'enseignement
obligatoire et de la pédagogie spécialisée

canton de
<vaud
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t.

ervé a
orrection

9. 8 points

—

» Observe cette figure. Elle est composée de plusieurs figures géométriques.

Q

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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a. » Ecris le nom le plus précis possible des figures n, p, t et v.

» n:
> p:
> t:
gu a
2 A /4
b. » Entoure la ou les lettres n, p, r, s lorsque la figure possede la propriété indiquée.
La figure a La figure a La figure a La figure a au
1 seul axe des diagonales 2 paires de cotés moins 1 angle
de symétrie. isométriques. paralleles. droit.
n p r s n p r s n p r s n p r s qu b
...... /4
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10. / points

—

» Quelle est I'aire de la zone grise?
» Note sur le dessin au moins 3 mesures que tu as prises.

> Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche et tes calculs.

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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11. 4 points

—

Une plaque de chocolat a 24 morceaux identiques.

» Combien de morceaux y a-t-il dans:

e la moitié de la plaque? >
e le quart de la plaque? >
¢ les deux tiers de la plaque? >
¢ les cing dixiemes de la plaque? >

Espace pour ta démarche et tes calculs

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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12. 6 points

—

Trois éleves ont comparé la masse de leurs affaires d'école.
Chaque éleve a pesé son sac et son contenu.

Chacun a écrit ses résultats dans un tableau.

» Complete les cases vides du tableau.

> Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche et tes calculs.

tilisation privée, dans le cadre familial unique

Masse du sac Masse du matériel: Nombre de Masse du sac
e~ trousse, livres, cahiers a 150 g &1 (6]
9 dossiers, agenda (g) chacun P 9
Coralie 450 g 20259 7 cahiers > g
Samantha | » g 3220g 10 cahiers 5330¢g
Maxime 6209 2375¢g > cahiers 4645 g 5
()
c
Coralie Espace pour ta démarche et tes calculs g
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13. 3 points

—

Voici les coordonnées des points AetB: A (45;0) B (1;5)

» Trace précisément a la regle un systeme d’axes perpendiculaires
afin que les coordonnées de A et B soient correctes.

> Ecris le nom de chaque axe.

» Place les graduations -1 et 1 sur chaque axe.

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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14.

Le polygone A'B'C'D'E’ est I'image du polygone ABCDE,

par la translation qui amene D en D'.

» Termine la construction de ces deux polygones.

/7 points

CI

Tourne la page -
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Eloise part de sa maison et marche jusqu'au départ du télésiege.
La, elle prend le télésiege. Puis elle continue en marchant de 'arrivée du télésiege

jusqu’au sommet de la montagne.

La ligne en couleur représente son trajet.

2000

1600

1200

800

400

Altitude en métres

T

L'S_ommet /t_ =

/.

[

/

Arrivée du

télésiege ||

| Départd

u télésiege

Maison:[

EES—
[ Maison

Distance horizontale
1 1

»
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15. (SUITE) 4 points

a. Eloise fait une pause & 2040 métres d’altitude.

» Sur la ligne en couleur, dessine une croix a I'emplacement de cette pause.

b. » Utilise le graphique pour répondre aux questions.
« A quelle altitude la maison d’Eloise se trouve-t-elle?  » m

e Quelle différence d'altitude y a-t-il entre le départ
et I'arrivée du télésiege? > m

« En tout, de combien de métres Eloise
est-elle montée en marchant? > m

» Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche et tes calculs.

Espace pour ta démarche et tes calculs
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16. / points

Une grande table est recouverte d’'une nappe
rectangulaire de 1,5 mm d'épaisseur. D
On plie cette nappe pour la ranger. \

On la plie en deux, puis encore en deux et ainsi de suite.

—

En tout, on fait cette opération 6 fois.

» Pourra-t-on ranger cette nappe pliée dans un tiroir de 9 cm de haut?
> Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche et tes calculs.

» Justifie ta réponse.

Espace pour ta démarche et tes calculs

tilisation privée, dans le cadre familial unique
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17. 4 points

—

Cette locomotive & vapeur pouvait atteindre la vitesse
de 100 km/h.

Elle pesait 110 tonnes.

Pour chaque kilometre parcouru & la vitesse
de 100 km/h, sa consommation était de 0,1 kg
de charbon par tonne de la locomotive.

a. » De combien de kg de charbon la locomotive avait-elle besoin pour parcourir
1 km & une vitesse de 100 km/h?

» Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche
et tes calculs.

Espace pour ta démarche et tes calculs

tilisation privée, dans le cadre familial unique

La plus longue ligne droite de chemin de fer du monde se trouve en Australie.

Elle mesure 478 km.

b. » De combien de tonnes de charbon cette locomotive aurait-elle eu besoin pour
parcourir la distance de 478 km & une vitesse de 100 km/h?

» Ecris tous tes calculs et raisonnements dans I'espace pour ta démarche
et tes calculs.

Espace pour ta démarche et tes calculs
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